

评建简报

第 31 期

本科教学评建领导小组办公室

2021 年 4 月 22 日

校党委书记马智勇深入教学院部调研评建、党建工作

为了统筹教学评建和基层党组织建设工作，3月25—26日，省政府督导专员、校党委书记马智勇及党委副书记王宁宁一行代表学校评估督查组、校党委深入各教学院部开展调研及慰问工作。在调研过程中，各教学院部相关领导及师生代表全面介绍了本单位及个人工作开展情况，并就工作中遇到的问题提出了具体意见、建议。

马智勇书记在听取各单位的发言后，对各教学院部工作的开展表示了充分的肯定，对大家所提的意见建议一一记录，会后向相关部门反映并积极解决。

最后，马书记给各教学院部提出了五点建议：一是要聚精会神抓评建，细化、量化、科学化任务目标和诊断评估要求，做好迎评工作；二是要全力以赴抓党建、从党史学习教育、“对标争先”创建活动等方面做好各项工作；三是要齐抓共管育新人，让思政课程与课程思政有机结合，同向同行。把立德树人融入学风建设、思想道德教育、文化知识教育和社会实践教育各个环节；四是要高瞻远瞩绘蓝图，做好“十四五”规划，全面总结和分析学院的学科建设、专业建设、课程建设和学风建设方面取得的成果经验和努力方向；五是要常抓不懈保稳定，营造和谐稳定的校园环境，做好日常教学工作，将评建工作日常化。

（组织部 高利雯 供稿）

学校召开 2021 届本科生

毕业设计（论文）和特色校外实习基地建设工作推进会

4月14日下午，教务处组织召开了2021届毕业设计（论文）和特色校外实习基地建设工作推进会，校长助理兼教务处处长何兆华主持会议，执行校长

黄新民、评建办常务副主任张小菊、教务处副处长齐军营以及各二级学院教学副院长参加了本次会议。

会上，教务处副处长齐军营通报了 2021 届毕业设计（论文）选题情况分析和进度检查情况，并提出各学院在选题质量、任务书及开题报告规范性等方面仍存在不足。他还介绍了特色校外实习基地建设情况。

各学院副院长对本单位的毕业设计（论文）和特色校外实习基地建设工作的开展情况及工作中的具体做法、经验进行了讨论与交流，同时就存在的问题及解决方案进行了探讨。

何兆华助理对各学院在毕业设计（论文）和特色校外实习基地建设工作取得的成效给予充分肯定，对下一阶段工作提出要求：一是各学院要强化过程管理，把好选题、任务书、开题报告、中期检查等各个环节质量关，按质按量完成相关规定动作，切实推动本科毕业设计（论文）质量提高；二是要高度重视特色实习基地建设，压实责任，打造特色鲜明具有影响力的实习基地。

最后，执行校长黄新民强调，本科毕业设计（论文）和特色校外实习基地是评估专家必看的项目，有关职能部门和二级学院要充分认识到这两项工作在本科教学合格评估中的重要性，按照评估标准查找问题，组织整改，并将责任落实到人，保质保量完成这两项工作，不能影响到合格评估工作。他指出，针对毕业设计（论文）工作，我们要明确检查标准，了解专家检查要求和侧重点，按照标准规范毕业设计（论文）管理工作。他提出，建设校外实习基地，我们要首先考察基地和专业的关联度、基地的师资配备情况和基地的仪器设备情况。他要求，一定要把校外实习基地做好、做特、做实，要落实合作协议的签订、基地挂牌、基地资料存放和归档等基础工作，同时更要重视实习过程管理水平和质量保障，构建对校外实习基地的检查评价机制，持续不断地深化校企合作、产教融合。

通过本次工作推进会，进一步明确了我校 2021 届本科毕业设计（论文）和特色校外实习基地建设工作的方向，理清了下一步工作开展的思路和方法，也为后期工作的顺利实施奠定了有力基础。

（教务处 吴 钊 供稿）

学校召开 2021 年度教材建设工作会议

为加强学校教材管理，打造精品教材，切实提高教材建设水平，持续推动学校教学质量的提升，4 月 14 日上午，2021 年度教材建设工作会议在校务楼第

二会议室召开。执行校长黄新民、副校长谢金宝出席会议，会议由教务处处长何兆华主持，教材管理委员会成员和校本教材立项负责人参加会议。会议上教务处处长何兆华宣读了各二级院（部）教材建设与管理分委员会组成人员名单，并提交学校教材建设与管理委员会审议，大家一致同意通过。校、院两级教材建设与管理委员会的成立，为加强对教材意识形态、政治倾向、价值导向以及民族、地域等问题的审定，为国家优秀规划教材进课堂把好关、守好责。

会议对2021年度教材立项项目进行遴选。经教师个人申报、学院推荐、学校教材建设与管理委员会审定，确定《城市轨道交通车辆工程》等11项教材为2021年度校级本科类教材建设项目，确定《铁路货运组织》等2项教材为2021年度校级高职类教材建设项目。

会议最后，执行校长黄新民对我校教材建设工作做出了肯定，并要求教材管理委员会成员及教务处相关人员要认真学习教育部文件精神，高度重视教材的建设与选用管理工作。同时也要扩大宣传，将文件下发至学校教师学习。教材选定务必要履行程序，严格执行，杜绝随意选用和参编教材的行为，切实做好教材选用审核工作，逐步完善教材选用制度和教材选用标准，严格教材审查程序，确保优质教材进课堂、不断提升教学质量，规范教材管理。

（教务处 费培达 供稿）

我校教师参加“全国高校教师队伍

建设发展暨教师教学能力全面提升”培训

为强化教师思想政治素质和师德素养，引导教师自觉贯彻落实新时代党的教育方针，增强自身责任感和使命感，4月17日-4月18日我校教师参加了“全国高校教师队伍建设发展暨教师教学能力全面提升”专题培训。

本次培训由华教国培（海口）教育科技院组织实施，主要邀请陕西师范大学教师教学发展中心副主任、现代教学技术教育部重点实验室副任何聚厚教授、西安交通大学周屈兰教授、华中师范大学吴军其教授作报告。此外，本次培训采取线上和线下相结合的方式进行，培训结束后可发放学时证明，学校会将其纳入相关档案，学习时长计入继续教育培训学时。

本次研修班培训内容紧扣高校教师队伍建设和教师教学能力提升两大主题，针对性强，内容充实，培训效果明显，教师们普遍反映受益匪浅。

（人事处 魏菲 供稿）

教务处组织召开教学管理人员培训会

为加强学校教学管理队伍建设，提升教学管理人员工作能力和水平，4月20日下午，教务处在校务楼第二会议室组织召开教学管理人员培训会议。本次培训的主题是“教学管理与教学质量监控”，由执行校长黄新民主讲，校长助理兼教务处处长何兆华主持。教务处、质评处全体人员、各二级院（部）教学副院长（主任或副主任）、教学秘书及相关职能部门人员参加了此次培训。

黄新民围绕构建完善的教学管理体系、教学建设与改革、教学质量保障与监控工作三方面作了培训。他指出，高校教学管理应构建包括队伍体系、制度体系、课程体系、实验室建设体系、实践教学体系、教学信息采集与发布、教学档案、教学质量监控体系、大学生学习与创业体系在内的九大体系。他谈到，高校应围绕团队建设、平台建设、项目、成果及荣誉大赛奖、面向学生的立项、技能证书、奖项等五方面推进教学建设与改革，并针对教学质量保障与监控项目的内容、责任部门、参与部门、开展时间等逐一详解，他强调，要切实发挥教务处、教学督导和教学单位等教学质量监控组织的职能。最后，黄新民向参会人员简要介绍了即将出台的《教学管理运行规程》。

校长助理何兆华在总结讲话中对黄校长此次专题报告表示衷心的感谢，并就贯彻落实此次培训会议精神，提出三点意见：一是深刻理解与贯彻落实黄校长关于“系统化设计、体系化打造”的高等学校教学管理基本思想；二是深刻理解与全面落实“团队、平台、项目、成果”四位一体的高等学校教学管理思路和策略；三是针对教学管理“管”什么？怎样管？管到什么程度才算“合格”？三个问题，结合工作实践，认真反思、积极整改、狠抓落实。特别是在补短板、堵漏洞上下功夫。

本次专题培训有利于提升学校教学管理队伍的思想意识和业务能力，促进教学管理的科学化和规范化，推进教育教学管理水平和人才培养质量的不断提升。

（教务处 李 妍 供稿）

主编：张小菊

审稿、编辑：赵铁牛

校核：王小英

电话：029—89028902

E-mail:191082093@qq.com
